

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Mahón, lunes 22 de Junio de 1936

Núm. 18 975

LOS PADRES DE FAMILIA

Textos parlamentarios

El debate en la Cámara sobre el orden público

DEL DISCURSO DE GIL ROBLES

Habéis ejercido el Poder con arbitrariedad, pero además, con absoluta ineficacia. Aunque os sea molesto, señores diputados, no tengo más remedio que leer unos datos estadísticos. No voy a entrar en el detalle, no voy a descender a lo meramente epistémico. No he recogido la totalidad del panorama de la subversión de España porque por completa que sea la información, es muy difícil que pueda recoger hasta los últimos brotes anárquicos que llegan a los más lejanos rincones del territorio nacional.

Desde el 16 de Febrero hasta el 15 de Junio inclusive, un resumen numérico arroja los siguientes datos: iglesias totalmente destruidas, 160; asaltos de templos, incendios sofocados, destrozos, intentos de asalto, 251; muertos, 269; heridos de diferente gravedad, 1287; agresiones personales frustradas, o cuyas consecuencias no constan, 215; atracos consumados, 138; tentativas de atraco, 23; centros particulares y políticos destruidos, 69; centros asaltados, 312; huelgas generales, 113; huelgas parciales, 228; periódicos totalmente destruidos, 10; asaltos a periódicos, intentos de asalto y destrozos, 33; bombas y petardos explotados, 146; recogidas sin explotar, 78. (Rumores).

Diréis, señores diputados, que esta estadística se refiere a un período de agitación y de exacerbación de pasiones, a la cual en su discurso primero en esta Cámara se refería el señor Azaña cuando presidía el Gobierno. Podrís decir que posteriormente, al calmarse el fervor pasional, al acabar los primeros momentos, ha venido un instante de tranquilidad para España. Me va a permitir la Cámara que, brevemente, haga una estadística de cuál es el desconcierto de España desde que el señor Casares Quiroga ocupa la cabecera del banco azul.

Desde el 13 de Mayo al 15 de Junio, inclusive:

Iglesias totalmente destruidas, 36; asaltos de iglesias, incendios sofocados, destrozos e intentos de asalto, 34; muertos, 65; heridos de diferente gravedad, 230; atracos consumados, 24; centros políticos, públicos y particulares destruidos, 9; asaltos, invasiones incautaciones, las que se han podido recoger, 46; huelgas generales, 79; huelgas parciales, 92; clausuras ilegales, 7; y bombas halladas y explotadas, 47.

DEL DISCURSO DE CALVO SOTELO

Lo que esto quiere decir es que el Parlamento está roído por el gusanillo de la mixtificación. España no es esto. Ni esto es España. Aquí hay diputados republicanos elegidos con votos marxistas; diputados marxistas, partidarios de la dictadura del proletariado, elegidos con votos de obreros que son enemigos de la dictadura del proletariado y apóstoles del comunismo libertario; y ahí y allí hay diputados con votos de gentes pertenecientes a la pequeña burguesía y a las profesiones liberales que a estas horas está arrepentida de haberse equivocado el 16 de Febrero al dar sus votos al camino de perdición por donde nos lleva a todos el Frente Popular. (Rumores.) La vida de España no está aquí, en esta mixtificación. (Un señor DIPUTADO: ¿Dónde está?) Está en la calle, está en el taller, está en todos los sitios donde se insulta,

donde se ve, donde se mata, donde se escarnea, y el Parlamento únicamente interesa cuando nosotros traemos la voz auténtica de la opinión.

DEL DISCURSO DE VENTOSA

Pero además, señor Presidente del Consejo de ministros, no es sólo esto; es que en las palabras de su señoría venía justificada aquella frase, que se hizo famosa no sólo aquí, sino fuera de las fronteras de España, y que fue repetida en los periódicos franceses, de que el Gobierno era beligerante. Su señoría en el banco azul ha aparecido hoy, una vez más, como beligerante ante los conflictos que se producen en España, y ha tenido su señoría palabras que no pueden conducir a otro resultado que a enconar la violencia en las luchas entre unas clases y otras y entre unos españoles y otros. (Muy bien.) Yo, por ello, estimo todavía mucho más grave que las subversiones violentas en la calle la subversión en los espíritus, que ha tenido hoy su representación en el banco azul, en la boca del señor Presidente del Consejo de ministros. (Aplausos)

Al contrario, yo creo que no puede haber crueldad mayor que la lenidad en el cumplimiento de la ley y en el mantenimiento del orden. (Muy bien.) Porque de esa lenidad, de esa lenidad precisamente han derivado esos centenares de muertos, de heridos, de asaltos y de incendios que han venido acompañando para vergüenza vuestra en la Historia, vuestra actuación en el Gobierno. (Muy bien.)

Nosotros tenemos que proclamarlo y tenemos que decirlo. Mantened el Frente Popular o rompelo. Haced lo que os plazca; pero si el Gobierno actual no está dispuesto a dejar de ser beligerante para ser un Gobierno que imponga a todos por igual, con justicia y con equidad, el respeto a la ley y al principio de autoridad, vale más que se marche, porque por encima de todas las combinaciones, y de todos los partidos, y de todos los intereses, está el interés supremo de España, que se halla amenazada de una catástrofe. (Grandes aplausos.)

DE LA RECTIFICACION DE CALVO SOTELO

Esta es la deducción que obtengo de las palabras de su señoría, señor Casares Quiroga, y por eso las comento y por eso las repudio. Yo he aludido al problema militar, al desorden militar en cumplimiento de un deber; de un deber objetivo político y de un deber temperamental. Yo no me presto a farfallear; no me sumo a convencionalismos. Yo, que discrepo, honradamente lo digo, del sistema parlamentario democrático, como tengo una representación con que mis electores me han honrado en los tres Parlamentos de la República, vergo aquí en aras de esa representación a decir honradamente lo que pienso y lo que siento, y sería un insensato insincero y faltaría a los más elementales deberes de veracidad si, en una especie de raposidad panorámica sobre el problema del desorden público, como la que he hecho esta tarde, fuera a omitir lo que dicen, piensan y sienten millones de españoles acerca del desorden en todas sus magnitudes y en especial en cuanto con-

Citemos como ejemplaridad emocionante el caso de esa comisión de Padres de familia de Orense, que, en nombre y con la firma de otros 6.000 celosos defensores de los derechos de la paternidad y de la conciencia de los niños, fué a Madrid a protestar, ante el ministro de Instrucción Pública, del cierre arbitrario de cuatro colegios de enseñanza religiosa; que, por añadidura, estaban dentro de las condiciones legales.

El plebiscito popular, por tanto, no puede ser más avasallador ni pertinaz. Porque esos Padres de familia no dan su brazo a torcer. Cumplen un deber y ejercitan un derecho del que nadie puede despojarles; y al propio Ministerio de Instrucción se dirigen personalmente para hacerlo prevalecer.

Lograrán o no su intento, pero constituyen una ejemplaridad. Y si todos o la mayoría de Padres de familia españoles hicieran lo mismo, no prosperarían tan fácilmente los procedimientos puestos en práctica contra la enseñanza religiosa.

Y esto es lo que hay que poner de relieve: el derecho y el deber de todos los Padres de familia a esa actuación, tenaz e irrevocable.

¿Quién tiene el primordial derecho y el deber de enseñar? Es lo que parecía preguntarse el actual Pontífice S. S. Pío XI al escribir su famosa Encíclica sobre la Educación de la juventud. Y respondía sin vacilar: ante todo, la familia. «La familia tiene inmediatamente del Creador la misión y, por tanto, el derecho de educar a la prole; derecho inalienable por estar inseparablemente unido con la estricta obligación o deber (de atender al sustento y formación de la misma); derecho anterior a cualquier derecho de la sociedad civil y del Estado y, por lo mismo inviolable por parte de toda potestad terrena».

Y de la familia, su cabeza y jefe: el padre. «El varón es jefe de la familia y cabeza de la mujer, escribió también el inmortal León XIII: «Es preciso que los padres apliquen todos sus pensamientos y cuidados a proteger a sus hijos y, sobre todo, a educarlos en la virtud».

Por ello añadía, diez años después, en su Encíclica «Sapientia christianæ»: «Estrecha obligación resulta para los padres emplear sus cuidados y no omitir esfuerzo alguno para rechazar enérgicamente cuantas injustas violencias se les quieran hacer en esa materia, y para salvaguardar exclusivamente su autoridad en la educación de sus hijos».

(De «Correo de Mallorca»).

El por qué de los fracasos de los republicanos de izquierda

No se necesita ahondar mucho para averiguarlo. Toda obra para que pueda dar buenos resultados, necesita fundamentarse bien. Esto es tan indudable, que se cae por su propio peso. Los partidos republicanos de izquierda nunca tuvieron esto en cuenta, y por ello fueron siempre de cabeza.

La instauración de la República, y aquí pecaron también los que entonces se llamaban republicanos de derechas, se hizo a base del tristemente célebre pacto de San Sebastián, en el que intervinieron elementos completamente heterogéneos, teniendo cabida en ellos socialistas y separatistas. Consecuencia de aquel error fundamental, fueron el movimiento de rebeldía de Asturias y el de Cataluña, los cuales, a pesar de que ahora se les trate de presentar como movimientos de rebeldía, siempre constituirán dos graves y dolorosos acontecimientos que sólo un estado pasional puede desconocer.

De nada sirvió aquella lección a los partidos republicanos de izquierda. Anteponiendo la apetencia por el Poder, y las ansias de proseguir una política de odios, no titubearon en pactar nuevamente con las organizaciones políticas más extremistas, y nació el Frente Popular. En el pacto de San Sebastián el acuerdo había sido con socialistas y separatistas; ahora se había extendido a sindicalistas y comunistas.

El error de este segundo convenio no han tardado en tocarlo los republicanos de izquierda. Desde su vuelta al Poder no ha habido un solo día de tranquilidad en la nación, sin que contra este desbordado estado de cosas, puedan moverse desembarazadamente los gobernantes, comprometidos en una política que paraliza sus mejores deseos. Y esto que lo veía el país y que lo anunciaron muchos periódicos, porque saltaba a la vista, no lo vieron, o no quisieron ver lo dirijentes de las organizaciones políticas izquierdistas republicanas.

Ahora, aunque un poco tarde, se han dado cuenta dichas organizaciones que no se puede seguir así, y se han dirigido al Gobierno para que, rápidamente, y sin compromisos que puedan atenuar su esfera de acción, proceda al mantenimiento del orden, restableciendo el principio de autoridad y haciéndolo respetar de todos, de absolutamente todos.

(De «Las Provincias»).

TEMAS VARIOS

LA HUMILDAD NO BASTA
Ningún tirano de la antigüedad debió ser tratado, de seguro, con respeto temeroso, con los miramientos y delicadezas que en nuestra época de libertad se emplean para tratar a los delirantes del poder. Ni, probablemente, ninguno de ellos se mostraba tan descomulgado, tan egóico y duro, con sus súbditos. Se les maneja, a ellos y a los comunistas, con el mismo cuidado con que se manipularía una bomba explosiva. Desde las más humildes, al principio, a los

actos en que no podía haber júbilo, porque sólo se veía odio y deseo de aplastar a los que pudieran estorbarles, hasta estos perifrasis, imágenes y rebucadas transparentes que ahora se emplean oficialmente para que no se molesten al decirles que sus actuaciones han desbordado la legalidad.

Pero la humildad no basta. Cuando un ministro dice, como ayer el de Trabajo, que «las posiciones adoptadas por patronos y obreros han sido irreductibles»; cuando insinúa que no es partidario de

que el Estado dedique fondos a saldar las diferencias entre los tipos actuales de las contratas de obras públicas en curso y los que resultarían de las nuevas bases de trabajo, porque esos fondos deben dedicarse a más urgentes atenciones, por ejemplo el paro obrero, los comunistas y los socialistas dicen en sus diarios, «congruentemente», que se meten en la cárcel a los patronos. Y cuando los diarios simpatizantes, los que ayudan a traer la República y los que, como el órgano de Izquierda Republicana, han nacido para sostenerla, les alude de algún modo, las respuestas son verdaderos estallidos y podrían quedar como modelos de virulencia.

Nuestros lectores tienen ya referencias de los términos en que discuten estos días «Claridad», «Política» y «El Socialista». Pero ayer el diario citado en primer término dispara sus baterías, a la vez, contra «El Liberal» y «El Sol». Al primero, que se permitió una tímida defensa de la actitud de los patronos, le dice cosas de grueso calibre. Y otro tanto hace con «El Liberal». En este último caso, la humildad burguesa ha sufrido una especial agresión del tirano socialista. Son las quebras de desnaturalizar la defensa de una política, por extrema que sea, dándole un sentido de adulación a los ídolos demagógicos.

LAS BARANDILLAS DEL CUENTO

Se ha acordado un desarme general para evitar que siga la caza de hombres y la lucha de bandas en las calles. La medida no puede ser más acertada. Pero no dejará de sorprender a muchos. Pues qué —se preguntará—, ¿es que no se había acordado y realizado hace tiempo ese desarme? Y no faltará quien recuerde que tenía en su poder una arma con licencia y con guía y le fué recogida. Por lo visto aquel desarme no tuvo la amplitud necesaria, y quedaron fuera de él algunas zonas a las que se va a extender ahora. Se va a extender si no se confirma una versión, no desautorizada, según la cual el desarme radical se limitará a Málaga.

Por si es así, nos permitimos recordar un viejo y conocido cuento que Sagasta narró en cierta ocasión en el Congreso:

Visitaba un convento el Emperador Carlos I, y al llegar a un balcón que daba sobre el huerto, el prior dijo al Monarca: —Este balcón antes no tenía barandilla. Pero se cayó un fralle, que se mató, y la pusimos.

Siguiendo su visita, el Rey y sus acompañantes llegaron a otro balcón sin barandilla, y a la muda pregunta que se leía en los ojos, llenos de extrañeza, del Soberano, el prior se apresuró a decir:

— ¡Estamos esperando que se caiga otro fralle para poner barandilla aquí también!

¡Seguramente el Gobierno coincide con nosotros en la conveniencia de poner todas las barandillas de una vez!

EL PRECIO DE LA GASOLINA

Parece que la elevación del precio de la gasolina es cosa decidida. Nada habrá menos justificado. El recargo sobre dicho artículo obedece a una preocupación: la de que el automóvil es un objeto de lujo. En ningún país del mundo se tiene en tal concepto a un vehículo considerado como instrumento de producción o de industria o como una necesidad. Algo, en fin, que debe ser asequible a todos. Y los esfuerzos, en los países de economía normal y política libre de prejuicios, se dirigen a difundir el automóvil por medio de su abaratamiento y del de sus combustibles y accesorios.

Donde mejor se practica esta política de democratización del automóvil es en los Estados Unidos. Los coches, según es bien sabido, cuestan muy poco y su adquisición se facilita por la venta a largo plazo. A esto acompaña la baratura de todo lo necesario para el entretenimiento. En los Estados Unidos la gasolina más cara es la llamada Ethyl, supercarburante destilado, coloreado de rojo, de rendimiento máximo, acomodado a las condiciones climatológicas de cada región, y distinto según las estaciones del año.

Este producto selectísimo tiene como precio dieciocho centavos el galón americano (cuatro litros y medio). Dieciocho centavos (una peseta treinta céntimos al cambio actual) cuestan en los Estados Unidos los cuatro litros y medio de carburante refinado: treinta céntimos el litro. La gasolina corriente cuesta de trece a quince centavos, según los Estados. Y todavía hay otra más barata, a la que se llama bootgel, que puede sostener victoriosamente la competencia con la que aquí es usual.

Aquí se trata de que la gasolina cueste una peseta veinte céntimos el litro, y se piensa exigir que todo el que posea un automóvil de diez caballos sostenga un mecánico. Lo que equivaldrá prácticamente a la desaparición de más de la mitad de los automóviles matriculados en España, que, en comparación con los de otros países, no son muchos. Es que entre nosotros hay todavía quien no ve en el automóvil más que un signo de riqueza y de frivolidad; se cree que el auto sirve para que se diviertan los señoritos. En los Estados Unidos el automóvil es un artefacto familiar como el paraguas; se procura que nadie carezca de él. Así puede verse que en las factorías Ford, en Dearborn (Detroit), millares de autos alineados esperan la salida de los obreros. En los Estados Unidos, a esto y a otras cosas por el estilo, se llama democratizar y nivelar.



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

clerme a las instituciones militares. Para mí, el Ejército (lo he dicho fuera de aquí, y en estas palabras no hay nada que signifique adulación); para mí, el Ejército—y discrepo en esto de amigos como el señor Gil Robles,—no es en momentos culminantes para la vida de la Patria un mero brazo, es la columna vertebral. Y yo añado que en estos instantes en España se desata una furia antimilitarista que tiene sus arranques y sus orígenes en Rusia, y que tiende a minar el prestigio y la eficiencia del Ejército español. ¿Que su señoría ama al Ejército? No lo he negado. ¿Que trata de servir al Ejército? No lo he puesto en duda; lo que sí he advertido a su señoría es la necesidad absoluta de que se evite que el Ejército pueda descomponerse, pueda disgregarse, pueda desmedularse a virtud de la acción envenenadora que en torno suyo se produce y a virtud también del abandono en que muchas veces se deja su prestigio corporativo frente a la acción cerril de masas que, como antes explicaba, no son mayoría, sino minoría.

Pero, a mi vez, invito al señor Casares Quiroga a que mida sus responsabilidades estrechamente, si no ante Dios, puesto que es laico, ante su conciencia, puesto que es hombre de honor; estrechamente, día a día, hora a hora, por lo que hace, por lo que dice, por lo que calla. Píense que en sus manos están los destinos de España, y yo pido a Dios que no sean trágicos. Mida su señoría sus responsabilidades, repase la historia de los veinticinco últimos años y verá el resplandor doloroso y sangriento que acompaña a dos figuras que han tenido participación primerísima en la tragedia de dos pueblos: Rusia y Hungría, que fueron Kerenski y Karoly. Kerenski fué la inconsciencia; Karoly, la traición a toda una civilización milenaria. Su señoría no será Kerenski, porque no es inconsciente; tiene plena conciencia de lo que dice, de lo que calla y de lo que piensa. Quiera Dios que su señoría no pueda equipararse jamás a Karoly. (Grandes aplausos.)

Nodrizas. Con leche fresca, se ofrece. Para informes: Hannóver número 8.

No se pueden olvidar las ventajas del GAS. Agua caliente al instante. Calentadores a Gas. Temperatura ideal. Estufas a Gas. Comidas sabrosas y pastelería. Cocinas y Hornos a Gas. Siempre el GAS para toda clase de calefacciones. Para encargos: Oficinas del GAS. Plaza Pablo Iglesias 19.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Paulino de Nola, Niceas, Juan, obs; Albano, Flavio, Clemente, mra; Inocencio V, papa; Consorcia, vg.

La misa y oficio divino de hoy es de San Paulino, obispo y confesor, con rito doble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De siete y cuarto a ocho y cuarto de la noche en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

Bodas de plata sacerdotales

Conforme a lo que acordamos en nuestro número del sábado, mañana, Dios mediante, a las diez, y en el altar de María Auxiliadora de la ayuda parroquia de la Concepción, se cantará solemne Misa mayor que celebrará el celoso capellán de dicha iglesia reverendo don Rafael Serra Mesquida, presbítero, que en dicho día celebra las bodas de plata sacerdotales.

Ocupará la cátedra sagrada el reverendo don José Forcada, presbítero, y la capilla de música de la parroquia de Santa María interpretará una inspirada partitura.

Después de la Misa, el celebrante impartirá la Bendición Papal, facultad que le ha sido concedida en virtud de Privilegio. Acto seguido se entonará el «Te Deum».

Con esta ocasión nos complacemos en enviar a nuestro querido amigo el Rdo. don Rafael Serra nuestra más efusiva felicitación, deseándole pueda seguir trabajando muchos años para gloria de Dios y bien de las almas.

Muchacha para todo, se necesita. Carreteta de San Luis número 46.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 10 de Junio de 1936

Segunda convocatoria

Presidió el señor Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los concejales Sres. Camps y Reurer.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado de haber sido aprobado por la Superioridad, el Padrón Municipal llevado a efecto en Diciembre último y demás documentos anejos al mismo.

Autorizar a don Antonio Cardona Bagur, para abrir un portal de acceso al huerto que posee en la carretera, kilómetro 13.º, hectómetro 8.º, cuyas obras verificará con sujeción a las condiciones fijadas por el ramo de Obras Públicas.

Hacer un recorrido general y poner en condiciones el local que ocupa la Sección 2.ª de la Escuela Graduada de niñas de esta población, para instalar en la misma la exposición escolar de fin de curso.

La Comisión de Beneficencia celebrará el concurso para el suministro de viveres al Hospital Municipal, durante el segundo semestre de este año.

El señor Alcalde se pondrá en relación con la «Asociación de Proprietarios Agrícolas» pro-paro forzoso, constituida en esta población, para interesar se ocupe de la colocación de los obreros que quedaron sin trabajo, con motivo de haber suspendido el Ayuntamiento las obras que llevaba a cabo para la reforma del camino de «Se Crevet».

Y se levantó la sesión.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 11 de Mayo

- 1 ternero, 92 kilos, Se Buval Nove. 1 ternera, 108, Binimymut, 1 idem, 196, Curnie Vey. 1 idem, 127, Son Calapet. 2 corderos, 18. Ses Guerrigues. 2 idem, 29, Alfavaret. 2 idem, 33, Algarruvet. 2 idem, 20, San Isidro. 2 idem, 36, Binichiquet. 2 idem, 29, Canteinet. 1 idem, 13, Chec de Refal. 2 idem, 24, Casulá de Biniparrell. 2 idem, 37, Toni de Turunet. 1 cabra, 7, Forme Nou. 6 cerdos, 231.

AUTOS CORREOS AVISO AL PÚBLICO

Para los días 22, 23 y 24 del corriente y con motivo de las tradicionales fiestas de San Juan en Ciudadela, esta Empresa ha acordado hacer una rebaja a los señores pasajeros que tomen billete de ida y vuelta.

El precio de dicho billete será de 8 pesetas.

El día 24, una vez terminadas dichas fiestas, habrá coches disponibles para el regreso

Los billetes se despacharán en la Administración, Plaza República número 9.

LA EMPRESA

Doctor Jaime Comas

MÉDICO OCULISTA

Permanecerá en Mahón los días 24 y 25 del actual.

HORAS DE CONSULTA: De 8 mañana a 6 tarde.

Calle de Deyá número 24

Don José Hercilla Martínez

MÉDICO, con 22 matriculas de honor en la hoja de estudios.—Sobresaliente en la Licenciatura.—Alumno interno de Anatomía de la Facultad de Medicina de Salamanca.—Alumno interno por oposición con el número 1 en el Hospital Clínico y Provincial de Salamanca.—Con el título de Médico Titular.—Con cinco oposiciones aprobadas, tres de ellas con el número 1.—Médico Tocólogo por oposición del Ayuntamiento de Mahón

PONE EN CONOCIMIENTO DE SU DISTINGUIDA CLIENTELA QUE HABIENDO REGRESADO DE SU VIAJE DE ESTUDIOS A LA UNIVERSIDAD CENTRAL, ABRE DE NUEVO SU CONSULTORIO A LAS HORAS DE COSTUMBRE EN SU CASA DE LA PLAZA DE LA MIRANDA NÚMERO 11

CRÓNICA

Crucero internacional mediterráneo

El presidente de la Liga Marítima, nuestro amigo don Sebastián Rodrigo Vinent, recibió carta del presidente del Club Náutico, de Barcelona, anunciándole que se están efectuando los trabajos preliminares para organizar un crucero internacional mediterráneo para la primera quincena del próximo mes de Julio, llamando la atención acerca del interés que puede tener dicho crucero y rogando, para el caso de que fuera el puerto de Mahón una de las escalas que han de efectuar los yachts participantes, apoyos para tan interesante regata.

El señor Rodrigo Vinent con el vocal de la Liga señor Roselló, ayer mismo realizó diversas gestiones, hallando calurosa acogida la iniciativa y ofreciendo copas para las regatas en su escala en Mahón, diversas entidades y corporaciones de esta localidad.

Contestó el presidente de la Liga Marítima telegráficamente, patentizando el interés que había despertado el anuncio de la posible llegada de yachts a este puerto y ofreciendo la colaboración entusiasta de la entidad que preside.

Nos place la noticia y mucho nos congratularía que el crucero internacional mediterráneo se realizara en forma que el puerto de Mahón fuera uno de los visitados por los participantes en la prueba, no dudando que por parte de la corporación municipal y entidades locales se organizarían festejos y fiestas para hacer agradable la estancia de los yachtmén en esta ciudad.

Las fiestas de Ciudadela

Dieron comienzo ayer en la hermosa Ciudadela las tradicionales fiestas de San Juan con el acto de salir la Junta de Cejeros que, precedida por un gaitán con instrumental típica y llevando a hombros el cordero, hace las invitaciones de rigor a autoridades y casas particulares, siendo el paso de la comitiva motivo de alegría y jolgorio por anunciar la proximidad de las grandes fiestas sanjuaneras.

Este año presidirá las fiestas don José M.ª de Olivar y de Despujols, primogénito de don Carlos de Olivar, y será capellana el reverendo señor don Nicolás Gorriás Mir, beneficiado.

Las fiestas de Ciudadela se desarrollarán en la forma tradicional.

Excursión a Monte Toro

En las primeras horas de la mañana de ayer, y ocupando seis autocars, salieron del paseo de Augusto Miranda 147 excursionistas de la Academia Mariana de San Estanislao entre asociados y simpatizantes de dicha Academia, dirigiéndose a Mercadal donde hicieron parada.

Los excursionistas subieron a pie a Monte Toro, en cuyo hermoso santuario a Nuestra Señora la Excelsa Patrona de Menorca dedicado, se dijo la Santa Misa, siendo celebrante el reverendo don Antonio Pons Seguí, presbítero, director de la citada Academia.

Entre los excursionistas se vió a muchos que subían a la sagrada montaña cumpliendo votos, no faltando algunos que hicieron la ascensión a pie descalzo.

Terminada la Santa Misa los excursionistas se reunieron en Mercadal, donde ocuparon nuevamente los autocars dirigiéndose seguidamente a Ciudadela, cuya hermosa ciudad estaba ya en fiestas, celebrándose el acto de ritual precursor de los festejos tradicionales de San Juan.

La mayor parte de los excursionistas comieron reunidos en una amplia sala del Colegio de los reverendos Padres Salesianos recibiendo en aquella benemérita casa múltiples atenciones.

A las diez de la noche regresaron los expedicionarios a esta ciudad satisfechos de la agradable excursión, por cuyo éxito recibió muchas felicitaciones el reverendo don Antonio Pons Seguí, Pbro., director de la Academia de San Estanislao.

De viaje

A bordo del motobuque «Ciudad de Tarragona» salieron ayer el industrial don José Codina Villalonga; el abogado don Pedro Alejandre Monjo; el empleado de la Telefónica don Carmelo Villadés; don Avelino Verdaguer, señora e hijo; don Rafael López Aragón y un religioso.

Misa de requiem

La que se dirá mañana martes, a las nueve, en Santa María, se aplicará en sufragio del alma de doña Magdalena Pons Andreu (que en paz descanse), que falleció en esta ciudad el día 13 del corriente.

Conato de incendio

Ayer tarde sobre las dos, se declaró un conato de incendio en el sótano de la casa número 12, de la calle de San José, propiedad de doña Mercedes Villalonga, viuda de Montañés.

Los vecinos se percataron de que del sótano salía espeso humo y dieron aviso, acudiendo la camioneta de riego y el empleado de inspección municipal señor Amengual, con los extintores, procediendo a sofocar el fuego, lo que se consiguió prontamente, prestando eficaz ayuda los vecinos de la calle de San José.

Intervino el guardia municipal señor Ameller.

Verbena en la Liga Marítima

Conforme al anuncio publicado, la Liga Marítima organiza para mañana martes, víspera de la festividad de San Juan, una verbena en su local social que se verá animadísima por ser la primera de la temporada.

Amenizará la velada una orquesta.

En conserjería se admiten encargos de cenas y para trasladarse al local de la Liga Marítima en Calafiguera, podrán contar los socios con el servicio de autobuses.

Las carreras de ayer

En el hipódromo del Stadium Mahonés se celebraron ayer tarde las anunciadas carreras de caballos, viéndose bastante concurrido aquel campo y animadas las apuestas.

Corrieronse seis pruebas, siendo las que mayor entusiasmo despertaron las de galope lisa, participando en las de ayer nueve caballos, algunos de los cuales son de verdadera valía.

Primera prueba: Premio Bini-deufá, al trote enganchado handicap, distancia 1585 metros. Premios 56, 25 y 15 pesetas. Participaron en esta prueba 6 caballos y resultó ganador el «Lucero», propiedad de don J. Villalonga, jockey el mismo, y se colocaron en segundo y tercer lugar respectivamente «Valiente», de don E. Giménez, jockey el mismo, y «Linda I», de don A. Ferrer, jockey el mismo.

Segunda prueba: premios Son Saura, al galope lisa, handicap por metros. Distancia 850 metros. Premios 88 50, 50 y 25 pesetas. Participaron en esta carrera sumamente interesante y lucida, nueve caballos. Resultó ganador el «Sextius», de don M. Vicens, jockey el mismo y se colocaron en segundo lugar el «Liliang», de don F. Villalonga, jockey Gabriel Melis, y en tercer lugar «Príncipe Igor», de don B. Carreras, jockey Martorell.

Tercera prueba: Premios Cala Blanca, al trote enganchado, handicap. Distancia 2500 metros. Premios 66, 40 y 25 pesetas. Participaron 6 caballos y resultó ganador «Valiente», de don E. Giménez, jockey el mismo, colocándose en segundo lugar «Linda I», de don A. Ferrer, jockey el mismo, y en tercero «Veloz II», de don M. Estadellas, jockey F. Matas.

Cuarta prueba: premio Cala Canutells, al trote enganchado, handicap. Distancia 2100 metros. Premios 85, 50 y 25 pesetas. Participaron 7 caballos y resultó ganador el «Coquin», de M. Estarellas, jockey J. Artigues, colocándose en segundo lugar «Bella Garde», de don E. Giménez, jockey el mismo.

Quinta prueba: premio Torre Petchina, a galope lisa handicap. Premios 114, 50 y 25 pesetas. Participaron 7 caballos resultando ganador el «Sextius», propietario don M. Vicens, jockey el mismo y colocándose en segundo lugar el «Orcella», de don P. Pons, jockey Sebastián Pons, y en tercero el «Newhavent», propiedad de don J. Catchot, jockey A. Mercadal.

Sexta prueba: premio Barbaxi, al trote enganchado handicap. Distancia 2660 metros. Premios 110, 50 y 25 pesetas. Participaron 5 caballos, resultando ganador la «Denise de Sorteval», propiedad de don A. Ferrer, jockey el mismo, y colocándose en segundo lugar el «Coquin», de don M. Estarellas, jockey J. Artigues, y en tercero el «Atchoum», de M. Vicens, jockey J. Vicens.

Soldados con permiso de verano

En el buque correo de ayer embarcaron 365 soldados que marchan con permiso de verano a sus hogares.

De los expedicionarios 147 marcharon a la isla hermanas donde tienen sus residencias y 218 a la Península.

Fueron despedidos en el muelle por los jefes designados al efecto.

Concierto público

Anoche dió la música Bartolo mé Mir en el paseo de la plaza de la Explanada su anunciado concierto, interpretando bajo la inteligente batuta del señor Mir, el programa publicado.

La concurrencia al citado paseo no fué muy numerosa.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer a hora de costumbre zarpó en viaje de escala la motonave correo «Ciudad de Tarragona», embarcando 175 pasajeros para Alcedia y 233 para Barcelona.

DE TEATROS

EN EL TEATRO PRINCIPAL

El sábado por la noche hizo su presentación en el palco escénico del Teatro Principal el original espectáculo «Coliseum», integrado por un grupo de artistas entre los que destacan algunos de positivo mérito.

El público acogió con aplauso a los artistas todos apreciando la labor de conjunto del Espectáculo Coliseum de la que es animadora Pepita Marqués con su Orquesta Terres, haciendo exhibiciones de música de jazz moderna. Muy bien Miss Roxea, notable malabarista, Pilar Cortesana, canzonetista, Los Suárez, notable pareja de bailes creadora de varias fantasías, Roam and Seiff, parodistas, Mimi, artista de la canción, Juanito Pradera, estilista criollo y Minuto, artista enciclopédico.

Todos los artistas fueron aplaudidos en sus distintas creaciones.

EN EL TEATRO DE VERANO

En el Teatro de Verano «Arenas de Mahón» se presentó el sábado el espectáculo arrevisado «Hispanis Esquet Revue» que componen 20 artistas, formando un conjunto muy aceptable, que el respetable acogió con aplausos que se repitieron en las actuaciones de ayer tarde y noche.

Merecieron el aplauso del público Adelita Escamilla y Niña de la Cruz, cancionistas de buen gusto; Ana María Esteve, danzarina clásica, que presenta números originales; Carmelita Alegre, creadora del esquet cómico; las Hermanas Araceli, notable pareja de baile; las Girls de la Esquet Revue; el raposo Alfonso Ladrón de Guevaras; Juan Miret, director con su orquesta compuesta de ocho profesores y Juan Acos, un humorista que entretiene y consigue la simpatía del público.

El espectáculo del Teatro de Verano «Arenas de Mahón» fué muy aplaudido y los artistas ante las instancias de las llamadas, tuvieron que repetir distintos números.

Banco de Menorca

En la Junta General ordinaria de accionistas, celebrada el día 17 del corriente, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de Marzo último, un dividendo activo equivalente al 6 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo contra entrega del cupón n.º 23.

Mahón a 18 de Junio de 1936.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, Camilo Hernández.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º Julio de 1936, de las Deudas INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE 5 % libre de impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 20 a las 18.

Imposición de insignias

El jefe de Estado Mayor del Ministerio de la Guerra ha impuesto las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar al agregado militar de la Embajada francesa en Madrid Mr. André Jouau.

El señor Casares estaba ausente

Al acudir los periodistas al Ministerio de la Guerra el Presidente y titular de la cartera Sr. Casares Quiroga se hallaba ausente por haber acudido a presidir el duelo en el cuartel del comandante Romero.

En el Ministerio de Trabajo

El ministro de Trabajo nos entregó una copia del decreto que se publicará en la «Gaceta» de mañana estableciendo en el interior de las minas la jornada de 40 horas y en los trabajos del exterior, la de 44.

Cree el ministro de Trabajo señor Lluhi Vallescá que esto satisfará a los obreros mineros y dará tranquilidad en las minas.

No acuden los cenetistas

A preguntas de los periodistas, dijo el ministro de Trabajo que a la reunión convocada por el Jurado Mixto de la Construcción, no habían acudido los representantes obreros de la C. N. T.

En vista de la incomparecencia de estos elementos, los representantes patronales y los socialistas no entraron a tratar de la cuestión planteada.

Esperan a ver si los representantes de la Confederación Nacional del Trabajo acuden a la nueva reunión del Jurado Mixto que ha sido convocada.

La situación de la Caja Postal

El ministro de Comunicaciones señor Giner de los Ríos recibió a los periodistas manifestándonos

que la situación de la Caja Postal de Ahorros es excelente, habiéndose incrementado notablemente.

Añadió el ministro que al próximo Consejo llevará las nuevas bases del concurso de Telecomunicación.

Visitas al ministro de Estado

El ministro de Estado señor Barcia recibió esta mañana la visita del encargado de Negocios de la Embajada de Inglaterra en Madrid.

También recibió el señor Barcia la visita del embajador de Italia.

El señor Barcia nos dijo que el lunes marchará a Ginebra acompañándole en este viaje el secretario diplomático señor Bermúdez de Castro.

Se propone el señor Barcia detenerse un día en París y seguir luego viaje a Ginebra.

La huelga general de Valladolid

Los periodistas fueron recibidos en el Ministerio de la Gobernación por el subsecretario.

Dijonos que la huelga general de Valladolid había terminado, volviendo hoy los obreros al trabajo.

Entrega de conclusiones

La Junta de Asociación de la Palabra Culta y Buenas Costumbres ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación señor Moles para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la última asamblea celebrada.

Labor abrumadora

El ministro de Justicia Sr. Blasco Garzón al recibir a los periodistas les habló extensamente de la labor abrumadora que desarrolla. Hoy, dijo el ministro, he firmado la orden estableciendo las Juntas Económicas que intervendrán el régimen de aprovisionamiento de las cárceles.

Madrid 21 a las 2.

En la Legación del Japón

El Presidente del Gobierno señor Casares Quiroga después de almorzar, trasladó a la Legación del Japón donde tomó el té.

Después se trasladó a su despacho del Ministerio de la Guerra donde despachó algunos asuntos hasta las 9'15

En la Embajada de México

Desde el Ministerio de la Guerra se trasladó el señor Casares a la Embajada de México para asistir a la comida con la cual obsequia el

embajador al Cuerpo diplomático y autoridades españolas.

La importación de hojalata

En el Tribunal Supremo se han reunido los magistrados en sesión plenaria acordando declararse incompetentes para entender en la denuncia formulada oportunamente por la Administración de Aduanas por perjuicios ocasionados al Tesoro durante la Dictadura y contra el ex ministro señor Calvo Sotelo, delegado del Contrabando en el Norte de España señor Cruz Conde y otros.

Los magistrados en sesión plenaria reunidos nombraron juez al Delegado Decano de Madrid señor Hinojosa.

Firma del Presidente

El Presidente de la República señor Azaña firmó en la mañana de ayer el decreto de la Presidencia creando la comisión interministerial constituida por un representante de cada Ministerio y presidida por el ministro de Hacienda o un delegado suyo, para estudiar y proponer las bases de la organización administrativa que regule la condición de los funcionarios del Estado y su situación.

Esta comisión tendrá carácter de permanente.

Cuidará de que sus disposiciones se cumplan en todos los Ministerios, pudiendo reclamar los antecedentes necesarios para su estudio o los realizados por la comisión interministerial que se nombró el año 1933.

Las modernas plagas del campo. Asamblea de la Confederación Agrícola

En la mañana de ayer sábado se reunió la asamblea de la Confederación Patronal Agrícola, asistiendo representantes de 27 federaciones provinciales.

La asamblea comenzó sus deliberaciones estudiando la situación del campo la posición que debe de adoptarse ante el estado de anarquía hoy imperante.

Los oradores coincidieron en señalar de una manera clara y categórica que el régimen de alojamientos ha agotado lentamente al labrador.

Se trató de la extralimitación en que incurren muchas Casas del Pueblo que envían obreros al trabajo sin tener ni los más rudimentarios conocimientos de las labores agrícolas y en muchas ocasio-

nes sin que los patronos tengan tampoco conocimiento de ese envío de jornaleros.

Consideran los labradores que es imposible emprender la faena de la siega con los jornales impuestos y la jornada de siete horas y con la prohibición del uso de máquinas agrícolas.

Los labradores se dirigirán al Gobierno para que diga qué régimen se va a seguir y que exprese si es ya un delito ser propietario.

No se podrá pedir el socorro rojo

El ministro de la Gobernación señor Moles ha dirigido un telegrama circular a los gobernadores, para que lo transmitan a los alcaldes, Benemérita y Policía, para que impidan pedir en las carreteras para el socorro rojo.

Se ordena en el citado telegrama circular la detención de los infractores de esta disposición.

Entierro del comandante Romero

Esta pasada tarde se ha enterrado en Carabanchel el cadáver del comandante don Pedro Romero, que ha sido traído a Madrid desde Almería.

El féretro iba envuelto en las banderas tricolor y la roja del partido comunista.

La comitiva desde la estación fué presidida por el señor Casares Quiroga, varios ministros y las autoridades.

Daban escolta las juventudes comunistas, uniformadas con coque.

Un artículo de Indalecio Prieto

Bilbao.—Indalecio Prieto publica en «El Liberal» un artículo, en el cual dice que le embarga la pesadumbre, porque el partido socialista va caminando hacia la escisión.

Veo, dice en su artículo, a la Unión General de Trabajadores caminar por varios sitios a remolque de la C. N. T. por procedimientos terroristas, sin que nadie dé el pecho para contener este predominio.

Añade que por este procedimiento se desfiguran las organizaciones sindicales, debilitándose así el régimen republicano.

La huelga de Cádiz

Cádiz.—Sigue la huelga general con tranquilidad.

La Intendencia Militar tiene sobre sí el peso de abastecer la población.

El comercio ha abierto sus puertas con precauciones.

El gobernador ha manifestado que habiendo entrado al trabajo los obreros almadraberos de Huelva y la Isla Cristina, debe cesar la huelga general que se declaró por solidaridad con los referidos obreros.

La huelga de marineros de Pontevedra

Pontevedra.—El Comité de huelga de los marineros ha acordado que si para dentro de breves días no se resuelve el conflicto, sea declarada la huelga general en toda la provincia que se extenderá a otros puntos de Galicia.

Grupos de marineros huelguistas transitan por las calles pidiendo socorro para los huelguistas.

Incendio en los locales de «Día Gráfico»

Barcelona.—Esta pasada mañana, a primera hora, se declaró un formidable incendio en los locales de «Día Gráfico».

El incendio adquirió desde los primeros momentos grandes proporciones, siendo los obreros envueltos por las llamas usando los extintores para abandonar las naves en que trabajaban y que usaron hasta la llegada de los bomberos.

Se produjo una gran alarma pudiendo los bomberos evitar que el incendio se propagara a las casas vecinas, lo que se pudo evitar atajando el incendio.

Las pérdidas ocasionadas por las llamas son de consideración.

La huelga del ramo de construcción

Sigue en el mismo estado la huelga del ramo de construcción; no apreciándose ningún cambio que pueda orientar hacia soluciones prácticas.

DEL EXTRANJERO

El periodismo en Alemania

Berlin.—A 1500 periodistas alemanes se le ha dado un plazo que vencerá el próximo día 24 para contestar a 219 preguntas entre las cuales figuran enumeración de las anteriores actividades profesionales, creencias religiosas, participación en la masonería, etc.

Estas preguntas afectan también a la esposa del periodista.

Centenares de periodistas quedarán separados del ejercicio de la profesión por falta de solvencia política o por ser considerados indeseables.

Loretta Young, en peligro

Hollywood.—La artista cinematográfica Loretta Young, cuando impresional a una cinta sufrió un accidente. Un árbol del decorado se incendió resultando la actriz con graves quemaduras.

Los que se hallaron presentes evitaron que la actriz pereciera abrasada.

PRENSA ASOCIADA

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

HOY LUNES: Tarde a las 6'45 y noche 9'45

ULTIMAS PROYECCIONES de la chistosa comedia española, marca «Cifesa».

RATAPLAN

Por la bellísima ANTONITA COLOMÉ, FÉLIX DE POMES y LUIS VILLASIU

Con las sesiones de hoy damos por terminada la temporada actual, según costumbre de todos los años al llegar esta época de calor

En el sorteo de la ampliación Concurso Estrellas «Metro Goldwyn-Mayer», salió premiada la señorita A. M. B., calle San Roque número 4.

TEATRO PRINCIPAL - Empresa "Coliseum"

HOY LUNES. — A las 6'45 y a las 9'45

DOS GRANDIOSAS FUNCIONES DE DESPEDIDA

Éxito del original espectáculo

COLISEUM

con la formidable

ORQUESTINA TERRES

de la que es directora y animadora la simpática PEPITA MARQUÉS

Veán hoy por última vez este interesante espectáculo

SALON TRIANON

HOY LUNES. — Sesiones a las 6'45 y a las 9'45

ULTIMAS SESIONES DE ABONO

GRANDIOSO ÉXITO del emocionante drama EN ESPAÑOL

MARTIR DEL HONOR

(ROGER LA HONTE)

Por CONSTANT REMY y GERMANIE ROUER

Teatro de Verano "Arenas de Mahón"

AVENIDA J. A. CLAVÉ

HOY LUNES día 22 de Junio de 1936. — A las 9'45 noche

Grandioso éxito del formidable espectáculo arrevistado

HISPANIS ESQUET REVUE

20 artistas, 20 — Espectáculo de arte — Belleza y alegría

Triunfo clamoroso de ADELITA ESCAMILLA, NIÑA DE LA CRUZ, JUAN ARCOS, CARMELITA ALEGRE, ALFONSO LADRÓN DE GUEVARA y JUAN MIRET

6 HERMOSAS GIRLS ESQUET REVUE 6

con sus danzas artísticas

MIÉRCOLES: Funciones tarde y noche.—Espectáculo variado y siempre interesante.

CASINO DEL CONSEY

MARTES.—Tarde a las 6 40.—Sesión Popular de Gran Moda

Coloral éxito de dos películas completamente diferentes

VAMPIROS LA DOLOROSA

(SOMBRA TRÁGICA) PASIONANTE MISTERIO Maravillosa opereta de SERRANO

Miércoles, fiesta de San Juan: Reprisa de LOS MISERABLES.—(1.ª jornada).

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

CAPITULO XII

Comienza la confesión

Don León sentóse junto a Josefina, y esperó silencioso.

¡Al fin, iba a conocer el pasado de la que amaba!

Pero iba a conocerlo como prueba de que su amor era imposible.

Los más opuestos sentimientos batallaban en él.

El temor, el deseo, la ansiedad y un resto de esperanza.

Josefina no le había dicho que no le amaba, sino que no podía amarle.

Esta imposibilidad, ¿no podía ser hija de exagerados escrúpulos?

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 717

expreso siempre con exactitud y propiedad lo que quiero... He dicho que necesito conocer su pasado, y es verdad; pero no como usted se figura.

—¿Por qué, entonces?

—Revélemelo usted y entonces lo sabrá. He entrado hoy aquí expresamente para interrogarla acerca de él. Luego le diré con qué objeto... Usted misma me ha dado pie para formular mis preguntas...

La confusión de Josefina iba en aumento.

Por una parte, aterrábala la idea de tener que revelar aquel pasado, acerca del cual se la interrogaba, y por otra las últimas palabras del fabricante la hicieron sospechar sus intenciones.

Guardó silencio.

Don León, creyendo que aquel silencio obedecía al temor de revelarle lo que le preguntaba, dijo, también con cierta exaltación, pero con tono cariñoso:

—¡Complázcame usted, yo se lo ruego! Sea cual sea su pasado, y le aseguro que no creo haya en él nada de que pueda avergonzarse, revélemelo sin temor. ¡Sea usted franca conmigo y no se arrepentirá!

Josefina continuó callada, sin saber qué hacer ni qué decir.

Entonces él agregó con vehemencia:

—¡Hable usted claro, Josefina! ¡Hable, por Dios, pues de lo que diga, depende mi felicidad!

No podían estar ya más claras sus intenciones.

Imprenta, Librería
 Papelería y Encuadernaciones

DE
MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza de Pablo Iglesias, 17 — TALLERES: R. Abundancia, 30
 Teléfono número 84



Impresiones de todas clases
 para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de es-
 pectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en ne-
 gro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta
 novedad, y libros para con-
 tabilidad y comercio

Secciones especiales de
 librería y papelería



Sección especial para
 impresos de lujo,
 acciones, cheques,
 etcétera

Tarjetas de visita, carnets,
 participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas,
 de oro garantizado,
 marcas
"WATERMAN"
 Y
"PELIKAN"



NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



INSTITUTO GENERAL DE ESPAÑA
 (Castellano - Roma)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc.
 de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
 MÁS DE 3.500.000 DATOS
 MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
 SECCIÓN EXTRANJERA
 a pedido Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
 (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICA-
 CIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Asanios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.A.
 Enrique Granados, 88 y 83 - BARCELONA

MANUEL SINTES ROTGER
 Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón
 Obras que pueden adquirirse en
 esta Establecimiento

«El mes de Mayo consagrado
 a la Santísima Virgen» . . . 0,50
 «Breve mes de Mayo» . . . 0,50
 «Los Siete Domingos de San
 José y Novena al Santa Pa-
 tricular» . . . 0,50
 Santa Teresita del Niño Jesús . . . 0,50
 «Una rosa floreciente» . . . 0,50
 Santa Teresita del Niño Jesús . . . 0,50
 «Historia de un alma» . . . 0,50
 «Devocionario de Santa Teresita
 del Niño Jesús» . . . 0,50
 «Novena y Oración a Santa Teresita
 del Niño Jesús» . . . 0,50
 «El Caballero Griego» . . . 0,50
 «El Evangelio de San Mateo» . . . 0,50
 «Devocionario completo» . . . 0,50
 «Historia de un alma» . . . 0,50
 «Devocionario de Santa Teresita del
 Niño Jesús» . . . 0,50
 «Novena y Oración a Santa Teresita
 del Niño Jesús» . . . 0,50
 «Historia de un alma» . . . 0,50
 «Devocionario de Santa Teresita del
 Niño Jesús» . . . 0,50
 «Novena y Oración a Santa Teresita
 del Niño Jesús» . . . 0,50
 «Historia de un alma» . . . 0,50
 «Devocionario de Santa Teresita del
 Niño Jesús» . . . 0,50
 «Novena y Oración a Santa Teresita
 del Niño Jesús» . . . 0,50

PASTA BLANCA
"EBRO"



Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes:
 GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1 000 páginas, miles de ilustraciones.
 HISTORIA DE ESPAÑA, 1 000 páginas, miles de ilustraciones en colores.
 ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1 500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores.

Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS
 APARTADO 6021 - MADRID

D. Profesión
 Habitante en Provincia
 Calle Número
 Obra que elige

Cupón de «EL BIEN PÚBLICO»

JABÓN **NEVA** CHAMPÚ
 PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
 La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.
 Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.
 Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger, - Mahón

718 LOS HIJOS DESGRACIADOS

Ella lo comprendió así, y queriendo también a su vez salir de dudas, preguntó atrevidamente:

—¿Y por qué depende de mis palabras su felicidad?

Hubo un momento de indecisión en el fabricante, pero sólo un momento.

Con una ingenuidad de que él mismo casi no se dio cuenta, dijo:

—Porque la amo... y aspiro a hacerla mi esposa.

Josefina lanzó un gemido y dejóse caer en una silla.

¡Lo que ella sospechaba, lo que temía!

Don León, de pie a su lado, la miraba ansiosamente.

Ella, como respondiendo a su declaración, balbuceó al fin:

—No, amigo mío; usted es muy bueno, pero yo no puedo amarle.

Estas palabras causaron en don León el efecto que es fácil suponer.

¡Encerraban el primer desengaño!

—¡Qué usted no puede amarme! — repuso bruscamente—. ¿Por qué? Necesito una explicación...

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 719

—Si -le interrumpió Josefina con dolorosa firmeza—. Tiene usted derecho a pedirla, y voy a dársela... Siéntese usted, escúcheme, compadézcame... y comprenda que no debo hacer otra cosa que lo que he hecho, ni puedo responderle sino lo que le he respondido.